

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	譚政鴻	國籍 Nationality	中國大陸
學號 School No	W10774410		
交換系所 Host Department	藝術與設計學系		
原學校 Home University	武漢大學		
原系所 Home Department	產品設計		
交換交流期間 Exchange Period	自 From ___2019___年 year / __2__月 month 至 To ___2019___年 year / __6__月 month		

Report About 1500 words

來這裡之前我和台灣的唯一接觸機會是當時設計了一套武漢和台灣的馬克杯，當時我怎麼也想不到我會來台灣交流學習。然而鬼使神差的我就來了，來的原因是聽上期來過的朋友說這裡的工坊課真的很棒（是因為去台灣不用語言成績），我於是就躍躍欲試的報名了。

剛來台灣的時候，感覺一切都很新鮮，街道、房子、植物給人的感覺都不一樣。志學街給我的感覺就像是老家，路面不太寬敞，但是又很熱鬧，總有車輛呼嘯而過；高高矮矮的房子鱗次櫛比；十幾米的棕櫚樹拔地而起，而老家能看到的棕櫚樹頂多只有兩三米高，一下給人來到了熱帶的感覺。雖然開始很新鮮但是更多時候又感覺很熟悉，相同的語言，類似的文化……感覺沒用多久就無縫融入這裡（的美食）了。

說起熱啊，二月份剛來的那幾天，經常是氣溫二十七八度起底，當時我以為，這就是這裡通常的天氣了嗎，看來我那麼多外套白帶過來了呀。事實上我錯了，那幾天太陽才是反常天氣，梅雨季節的花蓮真的天天在下雨。通常是早晨七八點都還是爽朗的晴天，隨著大氣加溫氣流上升，到了中午便烏雲密布，下午雨水便傾斜而下。花蓮位於台灣東部，是太平洋暖濕氣流到達亞洲的第一站，由於板塊運動形成的花東縱谷又像是一個天然的雨水聚寶盆，氣流每天沿著山坡輕易的升高又輕易的形成降雨，讓東華的學生都有了單手騎車撐傘的技能。

我一開始還沒有了解花蓮附近地形的時候，一直覺得學校的位置就像是什麼新手村，四周都是群山環繞，輕煙瀰漫，像是遊戲裡面鎖地圖的慣用手法，好像是在說：勇士你的級別還不夠暫時不建議外出冒險哦。不過這當然阻擋不了我出去探險啦，如果不趁假期好好出去走走，我感覺人都得在每天的雨水中發霉了。台北的餐館，九份的咖啡店，台南的夜市，高雄的捷運站，綠島的海風，還有花蓮濕乎乎的氣候……每個地方都能給我不同的感受。

好像我一直在聊休閒的話題。其實這學期課業也挺重的，一開始在大陸交換生交流會上，聽到別的同学都修個一兩門課，三四門課，而我，為了回去學校之後湊夠學分，一口氣修了九門課。而且這邊的課程不像在大陸學校，四個週或者八個周或者十二個周結一門課，這裡是所有的課都在期末一起算賬。我一開始還沒有意識到這一點，每天快樂玩耍，結果到了五六月份

意識到這件事情的時候……已經太遲。我感覺我最後一個月每天都在趕作業中渡過。

雖然現在看來所有課程都圓滿結課了，但是過程中其實還是有很多艱辛，有蠻多課我差一點要在半途放棄了，還好最後都堅持了下來。

我的老師們都是很棒的人，這裡我想點名表揚一些我喜歡的老師們。草木染基礎的老師，為人儒雅隨和，除了教授基本課程之外，經常和我們聊一些有關教育有關社會的話題，我相信人懂得越多的時候，會對這個世界有更多的愛。陶藝課的老師，雖然喜歡噙學生，但是他的課堂上永遠都會有冷笑話，和冷飲，或者冰棒，或者西瓜，我建議開一堂美食鑒賞課。還有版畫老師，雕塑老師，室內老師，繪本老師，金工老師，電影老師……老師們都各自有各自的思想，能與這麼多優秀的長者（聽起來好老）交流，我真的感到很榮幸。

因此和他們一一揮手告別的時候，內心是那麼的不捨，好像我多說一次再見，就會多距離這個充滿愛和回憶的地方遠小一步，我不知道真正到要揮手說告別的時候我會不會仍然感到遺憾，但是我希望我在東華大學留下來的，記在心裡的，和帶走的，都將是我的一生所愛。

